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MEB OCAK 2023 MATEMATIK ORNEK SORULARI

1. Uzunluklari santimetre cinsinden dogal sayi olan bes tahta, bir zemin

Uzerine asagidaki gibi uzundan kisaya dogru yerlestirilmistir.
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Bu tahtalardan; B ve C'nin santimetre cinsinden uzunluklari aralarinda
asal, A ve B’nin santimetre cinsinden uzunluklari ise aralarinda asal
degildir. A ve C tahtalar, elde edilecek tim pargalarin uzunlugu
birbirine esit ve santimetre cinsinden 1’den bulyik dogal sayi olacak
sekilde pargalara ayriliyor.

15ecm

Buna gore, A ve C tahtalarindan elde edilen toplam parga sayisi
asagidakilerden hangisi olamaz?

A)S B)7 Q)9 D) 10

istenilen olast durumlarin sayist

Bir olayn olma olasthigr =
Y g Tium olast durumlarin sayist

Bir kutuda sari, mavi ve kirmizi renkli kartlar vardir. Her bir sari kartin
lizerinde 2, her bir mavi kartin tzerinde 3 ve her bir kirmizi kartin
izerinde 5 adet nokta vardir.
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Bu kutudan rastgele gekilen bir kartin sari olma olasiligi > kirmizi olma
lasilg z ‘di
olasihgi —"dir.
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Buna gére, bu kutudaki kartlarin zerindeki noktalarin sayisinin
toplami en az kagtir?

A)13 B) 24 C) 30 D) 43

a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere av'b = \a?.b,
avb + cvb = (a + c)Vb veavb . cVd = a.cVb.d dir.

Uzun kenar uzunlugu kisa kenar uzunlugunun 3 kati olan bir
dikdortgensel bolgenin igine asagidaki gibi mavi, kirmizi ve yesil renkli
kareler gizilmigtir.

A
2 .
Yesil renkli karelerden her birinin alani 10 cm”™ ve C noktasi bulundugu
kenarin orta noktasidir.

Buna gore, [AB])’nin uzunlugunun santimetre cinsinden degeri hangi
ardigik iki tam sayi arasindadir?

A)17ile 18 B) 18 ile 19 C) 19 ile 20 D) 20ile 21

a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere a\'b = vJa?.b ve
avb . cJd = a.c\b.d dir.

Asagida birer yuzlerinde 1’den 100’e kadar olan dogal sayilarin
karekoklerinin yazili oldugu 100 kart verilmistir.

V1 J2 V3 100

Ahmet bu kartlardan 2 tanesini segiyor. Sectigi kartlarda yazan sayilarla
ilgili agagidaki bilgiler verilmistir.

® Bu sayilardan biri V30 dan buyiik, digeri ise V30 dan kiigtiktur.
® Sayilardan her biriile V30 arasinda 1 tane tam kare dogal sayi vardir.

Buna gore, Ahmet’in segtigi kartlarda yazan sayilarin garpiminin
alabilecegi en biiyiik dogal sayi degeri kactir?

A) 14 B) 24 )33 D) 42

|al, 1 veya 1’den bliyiik, 10°dan kiigiik bir gergek sayi ve n bir tam sayi
olmak iizere a.10" gosterimi “bilimsel gésterim”dir.

Bir giftgi, uzun kenar uzunlugu 4 ile 5 metre arasinda olan dikdoértgen
seklindeki tarlasina, iki farkli damlama borusunu tarlanin uzun kenarina
paralel olacak sekilde asagidaki gibi doseyerek sulama yapacaktir. Bu
borulardan birinde 40 cm araliklarla, digerinde 32 cm araliklarla
damlama ucu bulunmaktadir. Bu tarlaya ait sulama sistemi modeli
asagida verilmistir.

Bu modelde borularin basinda ve sonunda damlama ucu
bulunmamakta olup damlama uglarinin her biri her 15 saniyede 0,2 litre
su akitmaktadir.

Buna gore, bu tarlaya 1 saatte akitilan su miktarinin mililitre cinsinden
bilimsel gosterimi asagidakilerden hangisidir?
D)1,2-10°

A) 1,296 - 10° B)1,2-10° 02-10"
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Es karelerden olusan asagidaki seklin ¢evre uzunlugu (28x + 42) cm’dir.
Bu sekil [AB] ile iki parcaya ayrilarak, parcalardan biri asagidaki gibi
boyanmistir.
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Buna goére, boyal bdlgenin alanini santimetrekare cinsinden veren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

B) 12x” + 36x + 18
D) 20x" + 60x + 36

A)8x’ +12x + 18
C) 16x° +48x + 36

istenilen olast durumlarin sayist

Bir olaywn olma olasiligt =
Y g Tim olast durumlarin sayist

Renkleri disinda 6zdes 6 etiketin her birinin birer yiiziinde asagidaki gibi
iki renk bulunmaktadir. Bu etiketlerin tamami, ayni torbadaki sari
rengin bulundugu etiket sayisi ile mor rengin bulundugu etiket sayisi
esit olacak bigcimde iki torbaya atiliyor.

Kimizi Turuncu Kirmizi |

Etiket sayisi fazla olan torbadan rastgele bir etiket segiliyor.
Buna gore, secilen etikette kirmizi renk bulunma olasiligi
asagidakilerden hangisi olamaz?
B) L D) L
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Kisa kenar uzunlugu x cm, uzun kenar uzunlugu 4y cm olan dikdortgen
seklindeki tahta asagidaki gibi kesilerek dort 6zdes dikdortgen seklinde
parca elde ediliyor.
y y y y
x ] ] T

X X 1

Bu tahta pargalarinin kenarlar Sekil 1 ve Sekil 2'deki gibi cakistirilarak
iki farkli cerceve modeli elde edilmistir.

Sarn Sari

Sekil 1 Sekil 2

Buna gore, Sekil 1’deki sari bolgenin alaninin Sekil 2’deki sari bolgenin
alanindan kag santimetrekare fazla oldugunu veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

2

A) x B) y2 C) 2xy D) 4xy

9. Bir lokantada bulunan toplam igecek sayisinin tirlerine gére dagihimi
asagidaki daire grafiginde gosterilmistir.

Grafik: igecek Sayilarinin Tirlerine Gére Dagilimi
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Bu lokantada giin igerisinde maden suyu hari¢ tim igeceklerden satis
yapilmigtir. Tirlerine gore igeceklerin ylzde kaginin satildigi asagidaki
sutun grafiginde gosterilmistir.

Grafik: Tirlerine Gére Satilan igeceklerin Yilizdesi
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Buna gore, bu lokantada satilmayan icecek sayisinin tiirlerine gére
dagihmi daire grafiginde gosterildiginde maden suyu sayisini gésteren
daire diliminin merkez agisi kag derecedir?

A) 60 B) 90

C) 100 D) 120

10.

. . istenilen olast durumlarin sayisi
Bir olayin olma olasiligy =

Tim olast durumlarin sayist

Her birinden 20 adet bulunan mavi ve kirmizi renkli toplarin tamami bos

iki kutuya atiliyor.

3
1. kutudan rastgele gekilen bir topun mavi olma olasiligi ; , 2. kutudan

1
rastgele gekilen bir topun kirmizi olma olasiligi E’tur.

Buna gore, 2. kutuda kag tane mavi top vardir?

A)8 B)9 c)10 D) 12
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